

# 加开车次 加强巡检 强化服务

## 各地交通电力部门保障百姓端午期间出行和生活服务

新华社北京6月16日电(记者樊曦)端午假期,各地纷纷通过加开车次、加强巡检、强化服务等措施,保障百姓端午期间出行和生活服务。

铁路方面,记者从中国铁路总公司获悉,6月16日,全国铁路迎来端午假期客流最高峰,预计发送旅客1318万人次,同比增长7.3%,增开旅客列车569列。

假期期间,各地铁路部门科学组织运力,推出多种特色专列和服务措施,努力满足探亲、出游等不同人群的出行需求,提升旅客出行获得感。哈尔滨局集团公司加开哈尔滨至北京、大连等方向15对列车,开行哈尔滨至漠河的“龙江之星”旅游观光专

列;沈阳局集团公司针对中短途客流激增的实际,加开中短途旅客列车51.5对;呼和浩特局集团公司开行呼和浩特至锡林浩特“草原号”旅游列车,方便广大旅客畅游草原美景。

电力方面,为确保节日期间安全可靠供电,国网浙江仙居县供电公司结合防汛、迎峰度夏工作的开展,采取多种措施,确保节日期间电网安全稳定运行。该公司增加了对变电站设备的正常巡视、夜间巡视和特殊巡视,以确保电网设备安全运行。国网山东宁津县供电公司成立党员志愿服务队前往居民住宅区、医院、旅游景点等人员密集地区开展节日安全用电和优质服务宣

传,提高客户用电安全防范意识,同时组织输、变、配运维人员对所管辖的重要线路、变电设备、用电线路等展开特巡,及时处理巡视发现的缺陷,第一时间排除安全隐患。

公路方面,为保障群众端午假期平安出行以及便利外地游客自驾前往湖北旅游,湖北省公安厅交通管理局联合相关机构发布了《湖北省2018年端午节假期出行指南》。根据大数据分析和近年端午假期出行特点,湖北交警部门预计6月16日10时至12时和6月18日15时至20时会出现高速拥堵高峰,提醒广大驾驶员注意安全、小心驾驶,及时避开拥堵路段,错时错峰出行。



### 新西兰

## 将开征外国游客税

新西兰旅游部长凯尔文·戴维斯15日宣布,为减轻不断增长的外国游客对基础设施的压力,政府决定向外国游客开征游客税,预计新政将于明年下半年开始实施。

据介绍,政府将通过签证申请程序和拟推行的电子旅行证明,对外国游客征收25至35新西兰元(1新西兰元约合4.5元人民币)的游客税。不过,澳大利亚和大多数南太平洋岛国的公民可免于缴纳此税。

目前,这一举措正式实施还须经过立法程序批准。正式实施后,预计第一年将为新西兰政府带来5700万至8000万新西兰元收入。(据新华网)

### 俄罗斯

## 拟逐步提高退休年龄

俄罗斯政府近日通过一系列关于提高俄罗斯男女退休年龄的议案,准备把议案提交议会。

俄罗斯男性和女性目前退休年龄分别为60岁和55岁,系上世纪三十年代苏联政府所定。

俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫在一场政府会议上介绍上述议案。他说,“这件事拖延了”,政府现在提议2019年起逐步提高退休年龄,2028年男性退休年龄提高到65岁,2034年女性退休年龄提高到63岁。

“这将使我们得以把更多资金用于增加养老金,(使养老金增长率)超过通货膨胀率,”梅德韦杰夫说,政府不久后将把这些议案提交国家杜马(议会下院)。他呼吁执政党和议会上下两院支持议案。(据新华网)



6月16日,游客在邯郸市肥乡区三江农业产业园观光。

近年来,邯郸市肥乡区积极发展现代农业,引进无土栽培、电力恒温大棚等先进农业技术和设施,在全区多个乡镇建设集绿色、生态、休闲、观光于一体的“农园新景”产业融合示范带,助推乡村振兴。新华社记者 王晓 摄

### 受“闰月”影响

## 今年端午节比去年“晚”了19天

新华社天津6月16日电(记者周润健)“榴花三日迎端午,蕉叶千春纪诞辰。”6月18日迎来端午节,去年的端午节在阳历5月30日,明年的端午节在阳历6月7日,这意味着今年的端午节比去年晚了19天,比明年晚了11天。

天文资料显示,端午节对应的阳历日期最迟为6月26日,最早为5月27日,最早与最迟相差了近一个月。就本世纪而言,最晚端午节出现在6月25日(分别在2001年、2020年和2058年),最早端午节则落在5月27日(在2085年)。

同样是端午节,为什么阳历的日期会差这么多天呢?天文专

家解释说,中国目前同时使用国际通用的公历(阳历)和中华民族传统的农历两种历法。但中国传统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依据,一个月约29.5天,12个月为354天或355天,比阳历年少了10天至12天。为使得农历年与阳历年能基本对应,中国采取了“19年7闰”法,即在19个农历年中加上7个闰年。

“2017年的农历年里有一个闰六月,因此,端午节自然就早了一些。而今年的端午节受此闰六月的影响,来得就会晚一些。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩说。

有意思的是,有时农历年里会被安排一个“闰五月”,这样会

导致一年出现两个“农历五月初五”的有趣历法现象,如2009年和2028年。

赵之珩强调说,不论“闰”哪个月,端午节的阳历日期始终在公历的5月至6月间徘徊。“大多数在6月,少数在5月。”

端午节始于春秋战国时期,又叫端阳节、重午节、五月节、女儿节,诗人节等,是我国所有传统节日中叫法最多的节日。

关于端午节的由来,版本很多,有纪念屈原说、纪念伍子胥说、纪念孝女曹娥说、吴越民族图腾祭说等。天文专家表示,这些说法虽然各有各的道理和民间传说,但尤以纪念屈原的说法最为流传,最深入人心。

## 声明

●兹有邹法强豫SG6595号轻型普通货车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市平桥区同兴矿业有限公司行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有方鹏、张蕊之女方一菲于2012年9月4日在信阳职业技术学院附属医院出生,其出生医学证明(编号:M410926729),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有庞晓辉购买的由信阳三方房地产开发有限公司开发的凯旋城·双汇·欧洲故事第37幢1单元402号房产壹处,其交付的预收购房款发票(发票代码:241001110070,发票号:00653090),购房款发票(发票代码:241001510070,发票号:00089422),因不慎丢失,特此声明。

●兹有信阳市浉河区红霞五金供应站的营业执照副本(证号:411502601068363),在工行信阳分行人民路支行办理的账号为:1718321009200020422的银行开户许可证(核准号:J5150001094501),因不慎丢失,特声明作废。